A BABA Algebrák

2013-12-17, 19:34 Idemásolom a BABA algebrákat  a Tavaszi bezsongás naplóból:

Ma felfedeztem, hogy az ennor lényege, az önreprezentálás az egy új algebra: AB=C, CA=B, BC=A. Ez kiadódik abból a tulajdonságból, hogy minden A, B elemre (AB)A=B vagy inkább (BA)B=A, emiatt ezt BABA algebrának is nevezhetem. Hívtam még úgy is hogy Bianchi algebra. De ez inkább az én nevemet viselheti. Legyen még idempotens is. Akkor csak olyan n-re létezik ilyen, ahol n^2 – n osztható 3-mal. 3,4,6,7,9,10 akkor 11-es nincs is? Margó jött, két szék kell neki, két másikért. A két bordó hosszútámlásat viszi el. Igaz-e hogy a balról szorzás mátrixa és a jobbrólszorzás mátrixa egymás inverze? Hát ennél az algebránál úgy tűnik. A kedvenc hetesem az ilyen, meg az a×b trior. Most találtam egy kilencest is. 
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Deérdekes, ez normálosztós. Ezt dilának ismertem eddig. D3 × D3 lehet ez. A D3 is BABA. Ezek szerint két BABA direkt szorzata is BABA. Van még pénzem, jövő hétig kibírom. 17:05 nemsoká megyek Jucuskához. Mucuska. Juc, Juc . . . badzsanti mám, szato maja . . . 

Csak az nem derül ki hogy mikor van ez a ma. Megint vizsgálatot kér. Á dehogy! 19:18 Óm Tanni. Asszem megyek, de majd kell egy BABA anyag a kvadrora is, külön, kiszedve, a lényeg kidomborítva. Dzsembori. Napá. Mégse!

Szia Géniusz, ilyen tudományos szöveget nem tudok Atahoriul, nem arra való ez a nyelv, csak erőltetett lenne. Már azt se tudom, mi a téridő, tokiterra? Én még azt se tudom, hogy a szuperhúr világa mért éppen 13 vagy 11 dimenziós. Tegnap nagyot haladtam, ugyanis felfedeztem egy új típusú algebrát, a BABA algebrát. Ez olyan, hogy minden A, B elemre (BA)B = A. Ha BA = C, akkor CB = A, és akkor (CB)C = B, azaz AC = B, azaz A(BA) = B, tehát a (BA)B = A-ból következik az A(BA) = B, illetve betűcserével a B(AB) = A, tehát mindkét BABA benne van. 

Ilyen BABA algebrák:
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Az egyik hetes a Fano sík, aminek a rajzát elküldtem, a másik hetes nem kommutatív, ez a Fano tér, egy oktaéder 6 csúcsa és a közepe alkotja, és a szorzatot a háromszög lapjaival képezem, az óramutató járása szerint. A BABA algebrában nem kikötés az idempotencia, ez egy plusz kikötés, de a latinság az kikötés. Így van 5-ös BABA algebra, de az nem idempotens, van egy kilógó elem ami nem idempotens. Ha BABA + idempotens, akkor csak olyan n-re létezik, amelyre n^2 – n osztható 3-mal, azaz 3, 4, 6, 7, 9, 10, 12, 13 . . . kimarad az 5, 8, 11 . .  . és azt vettem észre hogy 6-os sincs! Tehát vannak tiltott számok, és akkor lehet hogy 10-es sincs, és semmilyen 4k + 2 alakú számra nincs, éppúgy ahogy DILA sincs ezekre a számokra. 13-as viszont van, és gondolom ez az amit olyan nagy izgalommal vársz. A szuperhúr miatt (bár én úgy emlékszem hogy az éppen 11 dimenziós). 

A hetes az, aminek a geometriájára rájöttem, meg a négyes, az egy tetraéderből adódik. A hármas egy háromszög, és úgy vélem hogy minden BABA algebra kapcsolódik valami háromszöges dologhoz. Ezért olyan fontos a hármas szimmetria benne: ABC, CAB, BCA, azaz AB = C, CA = B, BC = A. A téridő-fizikában van olyan hogy Bianchi azonosság, és a Lie algebráknál is előjön ez, Jacobi identitásnak hívják. Három dolog összege nulla, és ez a 3 dolog úgy áll elő, hogy abc, cab, bca módon indexelődik. Ezt úgy hívják hogy hármas ciklikus permutáció. Aha, sejtem is hogy mi a 13-as! Az ikozaéder! Annak 12 csúcsa van, meg a közepe! Na még ezt lerajzolom neked! Vajon a rajz alapján meg tudod szerkeszteni a szorzótábláját? Ha ezt gyakorlod, sokkal többet megértesz belőle, mint amit én írok neked! Próbáld ki! Na szia, minden jót Miklós
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Hetes Fano tér oktaéder és 13 as Fano tér ikozaéder

Nagyon babadzsiszim!

Megjegyzés május 21: A 13-ast egy Dobó Dodi segítségével megcsináltam, nem pont ez a számozás, így más a szorzótábla, de izomorf. Izomba adott morfium. 

Szia Géniusz, a BABA azt tudja, amit a Bior is: önreprezentáló, és megfelelő előjelezéssel univerzálissá tehető. Az univerzalitáshoz nem kell a BABA tulajdonság, az ötös pentor nem BABA csak majdnem az, mert az egyik elem nem idempotens, igaz, a BABA tulajdonsághoz nem is kell az idempotencia, azt csak pluszként tettem hozzá. Tehát a BABA egész pontosan az, ami önreprezentáló, és amikor a Biort felfedeztem, ebből az önreprezentálásból indultam ki. A BABA annyiban kapcsolódik a Jacobi identitáshoz, hogy ott 3 dolog összege nulla, és ez a 3 dolog úgy kapható meg, hogy egy abc indexhármast ciklikusan permutálok: abc, cab, bca.

Tehát olyasmi, hogy Tabc + Tcab + Tbca = 0. A T mibenléte nincs közelebbről meghatározva, sokminden lehet, Ricci tenzor, azaz görbületi tenzor, annak deriváltjai, vagy egy Lie algebrai hármasszorzat, azaz pl. a(bc) + c(ab) + b(ca) = 0. Jól látod a 13-ast, tényleg úgy van hogy van 12 dimenzió, ez az ikozaéder 12 csúcsa, és van egy ami összefogja őket, ez az ikozaéder közepe. És az a vicc hogy lehet hogy ez a 13 mégis egyenrangú, bármelyik lehet középen, át lehet permutálni őket. A 7-es Fano sík is ilyen. Nem én fedeztem fel, ez a Véges Geometria téma, Kárteszi Ferenc írt róla egy könyvet. Én csak azt fedeztem fel hogy ez egy BABA algebra, ezt mások nem tudják. Abban is igazad van hogy rajz alapján nem tudod a szorzótáblát kitalálni, nekem se menne, bizony egy térbeli modellt kell ehhez csinálni. Jó egy dobódodi is, azaz egy dodekaéder, melynek 12 lapján 12 szám van 1-től 12-ig. Ha ezt a megfelelő módon forgatod, akkor le tudod olvasni a szorzatokat. Van viszont egy furmány, mert a nem közvetlen szomszédos lapok esetén a harmadik lap megtalálása már ügyességet és rutint kíván. A körüljárási irányra is ügyelni kell. Most viszont elküldöm neked a BABA algebra táblázatokat mégegyszer, színesben, mert úgy jobban érthetőek. A 7-es Fano síkban és térben az a különleges, hogy egy véges geometriai modellt adnak. EWgyenesek, pontok, síkok, hozzászoktunk hogy ezekből végtelen sok van. De mi van ha csak véges sok van? Milyen világ az? Nem baj ha nincs elég ügyességed, mit gondolsz az enyém honnan van? Onnan hogy állandóan csináltam, és nem szégyelltem százmillió hibát elkövetni, mert hibáimból tanulok, eredményeimből erőt merítek. 

Tehát a BABA algebrák színesben:

Ez már kétszer szerepelt, nem ismétlem meg.

Szia Géniusz, megvan a 13-as, egy dobódodi segítségével csináltam meg, még kell az előjeles változat, ahol ninden sorban 5 negatív van. Szerintem ez a legjobb. Nem igaz hogy a 13-as elemei egyenrangúak, a 13-as kitüntetett. Ő van középen és más nem lehet középen. A 12 csúcs viszont permutálható, de mint merev test, azaz a 60 elemű ikozaéder forgáscsoport kell hozzá. A BABA és a Bior koncepciója ugyanaz, a BABA több dimenziós mint  a 2D Bior. Csak az a baj hogy BABA nem minden n-re van. 5-re és 11-re pl. nincs. 1-re sincs… jaj alszom el. Már hallucinálok. Tegnap kirándultam, ma meg a barátaimmal voltam. Így nem sokat haladtam. Pihenőidő. Na szia, minden jót Miklós


Ja igen, a 13-as, azzal még adós vagyok. Legyen 10 = a, 11 = b, 12 = c, 13 = d.
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Ezt a Dobó Dodit még régen csináltam, 81 tájékán, akkor még nem volt divat az AD&D típusú szerepjáték. Szegény apám de mérges volt amikor a Pefcsában látott gyári Dobó Dodit, úgy érezte hogy az ő találmányát lopták el. Még pereskedni is szeretett volna, de lebeszéltem róla. A számok úgy vannak feltéve, hogy a szemben levő számok összege 13 legyen. A szorzási szabály pedig: egy csúcs körül 3 szám van. Az óramutató járása szerint megyünk. Így 1*4 = 6, mert az 1-4-6 egy csúcs körül van. Ha a két szám éppen szemben van egymással, akkor a szorzat 13: 1*12 = 13. Ha a 13-mal szorzok, akkor a szemben levő csúcsot kapom: 6*13 = 7. Végül nehezebb a szabály, ha a két szám nem egymás mellett és nem szemben van.
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Ekkor 11*4 = 7, a szorzandó a bal hüvelykujjunknál legyen, a szorzó a bal mutatóujjunknál, és akkor a szorzat a jobb hüvelykujjunknál van. 

Géniusz örülni fog ezeknek. Meleg szívvel ajánlom, hogy ezeket számolgassa ki próbaképpen, hogy begyakorolja. A BABA algebráknak úgy látszik, geometriai jelentése van. A 3-as az egy háromszög, a négyes egy tetraéder, a hetes egy oktaéder, a középpontjával együtt, és a 13-as egy ikozaéder, a középpontjával együtt. Vajon vannak négy, öt és több dimenziós alakzatok is? Hiszem hogy vannak. Egy ötsejt miért ne lehetne? Pedig ötös idempotens BABA nincs. Vajon mért nincs? Mert 25 – 5 nem osztható 3-mal. De geometriailag mit jelent ez, miféle tilalmat? Na íme hogy a számelmélet és a geometria milyen szoros kapcsolatban van! 

Az én definícióm a geometria mibenlétére: 

A geometria a váratlan egybeesések tudománya.
2012-06-18, 20:03 Drasztikusan félbeszakadt ez a napló, és nem tettem fel. Május végén és júniusban óriásit léptem előre, de ezt a Mozgó Schwarzschild című írásomban írtam le, az az Éterelmélet részben van. Drága Etelka ma jött ki az Uzsoki kórházból, ahol infúziókat és kezeléseket kapott. Drága Mariankával sétáltam tegnap este a Belvárosban. Orosz témájú filmet forgatnak a Kálvin tér tájékán. Elakadtam a munkámmal, mert égető kérdéssé vált, hogy a sebesség hogy adódik össze. Hidrodinamikát kell ehhez tanulmányozni. Ha két áramlás keveredik, a sebesség nem vektorosan adódik össze! Szerepe van a nyomásnak is. Termodinamika.

Na végre egy időadat!

Most ezt felteszem, de még bővítem. A BABA algebrákat is elfelejtettem. Dínó írta, hogy az igazi egyenletek önhivatkozók, fraktálok, ilyen a mátrix, amely kielégíti a saját karakterisztikus egyenletét: Ha p() = 0 egy polinom, akkor p(A) = 0 a mátrixszal. 

2013-12-17, 19:39 Az önreprezentáló algebrák is egyfajta tudatmodellek. Kristóf Miklós
2013-12-21, 19:31 Most jutott eszembe, hogy a csillagtetraéderből egy 9-es BABÁt lehet csinálni, ami nem kommutatív, a háromszögek mentén lépünk az óramutató szerint, illetve ha két szemközti csúcs van, a középső lesz a szorzat, a 9-edik elem. 

Algebrai BABÁk

Algebrai BABÁt úgy kapunk, hogy azt egy algebrai struktúrában generáljuk, algebrai műveletekkel. Ha van egy csoportunk, akkor az 
[image: image4.wmf]11

x*yxy

--

=×

 művelettel, illetve az 
[image: image5.wmf]11

xyyx

--

=×

o

 művelettel a csoportból BABA lesz. Abel csoport esetén ez a kettő megegyezik. Ha van egy gyűrűnk, ahol az összeadás Abel csoport, a szorzás viszont tetszőleges, nem kell asszociatív legyen, és egységelem létezése se kell, akkor a gyűrűbeli 
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művelet BABA algebrát generál, ha minden y-ra 
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, és minden x-re 
[image: image8.wmf]a(ax)bx0

××+×=

. Ha a szorzás asszociatív, és van balegységelem, akkor 
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 a feltételek. A gyűrű lehet a modulo n gyűrű, vagy egy véges test, sőt lehet végtelen, sőt kontínuum elemű test is. Bizonyítás:
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, innen következik az állítás. 
Vannak olyan BABÁk, amelyek nem állnak elő algebrailag. Ezeket prímBABÁknak nevezem

Ilyen prímBABA az oktaéderrel, ikozaéderrel generált BABA, vagy a hetes FANO sík is.

Ötelemű prímBABA:


[image: image12.wmf]2342

4023

1304

2410

30412

0

1

2

3

æö

ç÷

ç÷

ç÷

ç÷

ç÷

ç÷

èø

 A négy piros szám az idempotens elemeket jelöli. Négy van, az ötödik 

       nem az. Ha minden elem idempotens, akkor az az idempotens BABA.
Idempotens BABA csak azokra az n-ekre létezik, amelyeknél n2 – n osztható 3-mal.

Az Ennorokat ilyen idempotens, sőt előjeles BABÁknak definiáltam. 

Egy BABA előjeles, ha a szorzótáblában negatív elemek is vannak, és a (BA)B = A reláció az előjellel együtt is teljesül. Az ennor az előjelek segítségével azt tudja, hogy minden olyan művelet, melynek mátrixa egy egyest és n2 – 1 nullát tartalmaz, előáll tisztán szorzással és összeadással, azaz az ennor képes minden lineáris leképezést algebrai alakban előállítani. Ez az előállítás esetenként elég bonyolult lehet, olyan feladat ez mint egy bűvös kocka helyretekerése. A Fí algebra abban több az ennornál, hogy ott minden lineáris leképezés előáll tisztán szorzat alakban is. Persze… a Fí algebrában is van összeadás, hiszen egy elem így áll elő: 
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. Akkor az ennor a Fí algebra afféle véges megfelelője lehet, azzal a különbséggel, hogy az ennor nem szellős, azaz a szorzatok zöme nem nulla, mint a Fí algebránál. Az első felfedezett előjeles BABA a Bior volt, 1987 februárjában. Már ott az önreprezentálás tűnt fel nekem, de akkor még nem éreztem úgy hogy ez egy különleges tulajdonság, amire oda kell figyelni. Azt hittem, ez mindig igaz. Pl. egy csoport szorzótáblájában egy csoportelemet egy olyan n x n-es mátrixszal reprezentálom, ahol a szorzótáblában az elem szerepel, oda egy egyest teszek, a többi helyre nullát teszek. Így egy permutációmátrixot kapok. Az n darab permutációmátrix nem a csoportot reprezentálja, hanem egy bővebb struktúrát, amely lehet akár az Sn permutációcsoport is! Kérdés, van-e olyan csoport, amely önmagát reprezentálja, azaz BABA? Válasz: igen, azok az ABEL csoportok, ahol minden elem másodrendű! Van-e nem triviális megoldás is? ABA = B, azaz BA = A-1B! Minden A, B elemre. Akkor ez csak a D2 diéder lehet, ami nem más mint a 4 elemű Klein csoport. Gyanúm hogy más csoport BABA nincs is. De van, méghozzá a 2n elemű  (C2) x (C2) x …(C2) csoport! És akkor tényleg nincs más. 
2013-12-21, 20:11 Kristóf Miklós
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